

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.324

Jueves 28 de Noviembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

ACUERDOS SOBRE TRIESTE entre los "cuatro grandes"

Se limitará el número de tropas de ocupación hasta que sea acordada la retirada total

GOBIERNO PROVISIONAL Y ELECCIONES

Nueva York, 28 (5 t.).—Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes han llegado a un acuerdo sobre tres puntos importantes de la discusión referente al Tratado de Trieste, y que son: Primero. Limitar el número de tropas de ocupación en Trieste, hasta que se acuerde la retirada final de los aliados. Segundo. Plan para instalar el gobierno provisional de Trieste, hasta que entre en vigor el Estatuto permanente de la proyectada zona internacional. Tercero. Celebrar elecciones para el régimen permanente de Trieste, dentro de los cuatro meses siguientes a la fecha en que ocupe su puesto el nuevo Gobierno de la zona. El ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, propuso una fórmula transaccional sobre el problema de la navegación por el Danubio. Con respecto a la fecha definitiva para la retirada de tropas, la fórmula transaccional dispone que sea dentro de los noventa días siguientes a la fecha de entrar en vigor el Tratado italiano, siempre que el Gobierno de Trieste no se oponga a ello.

En caso contrario, las tropas permanecerán en la zona hasta que el gobernador determine si son necesarias. Cuando haga tal declaración, los técnicos militares de los «cuatro grandes» trazarán el programa y las normas de la evacuación. También fueron tomados otros acuerdos, y entre ellos: Primero. Que el gobernador tendrá derecho a designar un Consejo provisional de gobierno, después de consultar previamente a Italia y a Yugoslavia. Segundo. En el tiempo que pase entre la entrada en vigor del Tratado italiano y la fecha en que asuma su puesto el gobernador de Trieste, el gobernador militar aliado seguirá haciendo cargo de la administración pública. Tercero. Las disposiciones del Estatuto permanente de Trieste serán base para el funcionamiento del régimen provisional, hasta tanto que se establezca el régimen permanente. Cuarto. Se celebrarán elecciones dentro de los cuatro meses siguientes a la fecha en que ocupe su puesto el gobernador. El nombramiento de gobernador será hecho después de consultar con Italia y Yugoslavia.—Efe.

Grandiosas obras en proyecto por la Confederación H. del Guadalquivir

El presupuesto asciende a 302 millones de pesetas

CONSTRUCCION DE PANTANOS, CENTRALES ELECTRICAS Y PUESTA EN RIEGO DE MILLARES DE HECTAREAS

Jaén, 28.—El periódico «Jaén» publica hoy unas interesantes manifestaciones del gobernador civil y provincial del Movimiento, respecto a los acuerdos adoptados en la reunión de la Junta regional de Ordenación Económico-Social, celebrada en Sevilla estos días, con asistencia del señor Arias Salgado. Las obras proyectadas por la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir en la provincia de Jaén, y que se realizan durante el primer quinquenio de planificación, ascienden a trescientos millones y medio de pesetas, calculándose en 403.000 toneladas de cemento y 5.577 toneladas de hierro y materiales necesarios para las grandes obras. Ante el volumen de dichas necesidades, se han adoptado importantes acuerdos para suplir la

escasez de cemento. Entre las obras proyectadas figuran el pantano de Jandula; la central eléctrica de pie de presa del llamado del Tranco; construcción de los pantanos de Guadalén, Guardamellato, Yegua, Guadalupe y Guadalentín; realización de importantes obras para poner en riego las zonas de Pedro Murín y Rumbiar; obras de ampliación del Guadalentín mayor, Guadilla, con lo que se regarán millares de hectáreas, obteniéndose 222 millones de kilowatts durante el año y 1.768 millones de metros cúbicos de agua. En dicha reunión se trató también de las obras del ferrocarril Baeza-Utiel y la realización de puentes y vías para conseguir el enlace directo Madrid-Jaén-Málaga, que pondría en contacto esta capital con toda España y con un importante puerto en el Mediterráneo, para dar salida a los productos naturales de la provincia.—Logos.

Otra maquiavélica actitud de Rusia contra Persia

Califica de «poco amistosa» la actitud de Teherán hacia Moscú»

Teherán, 28 (7 t.).—Un alto funcionario del ministerio de Asuntos Exteriores persa declaró que el embajador soviético en el Gobierno persa por su «actitud poco amistosa respecto a Rusia». «Soviética no mira con buenos ojos el derramamiento de sangre en el más cercano a Rusia». La revelación sobre la protesta diplomática se ha hecho al mismo tiempo que se anuncia que las milicias azerbaiyanas construyeron fortificaciones en las zonas fronterizas de la provincia, para prevenirse contra la posibilidad de un ataque por parte de las tropas gubernamentales. Imágenes de Teherán salieron del Gobierno para Mianeh, en el Noroeste de la provincia.—Efe.

Centenario del nacimiento de don Andrés Manjón

Granada, 28.—Hoy comienzan en Granada los actos conmemorativos del centenario del nacimiento del glorioso pedagogo don Andrés Manjón, fundador de las escuelas del Ave María, que nació el 30 de Noviembre. Esta tarde, ante el monumento de la Purísima Concepción, en los jardines del Triunfo, se congregaron los niños de las escuelas granadinas para cantar una salve en recuerdo de otro acto igual al que asistió don Andrés Manjón el año 1900 con motivo de la bendición e inauguración de las escuelas del Ave María, en el barrio del Triunfo. Terminada la salve, los niños irán cantando el rosario hasta las eras del Cristo, donde se han adquirido terrenos para edificar una nueva escuela.

La mejor sinfonía de Manuel Falla

Lisboa, 28 (4 t.).—El diario católico «Novidades», publica en su primera plana el texto íntegro del testamento de Manuel de Falla, facilitado por la Agencia Efe. En su comentario escribe el periódico lisboeta: «Impresionante documento y gran lección de catolicismo. El famoso revolucionario de la música, a la que trajo ideas nuevas y procesos tan originales, no quiso, en la vida espiritual, apartarse un ápice de la senda de sus mayores. En este aspecto la revolución más fecunda era para su grande y bello espíritu, el culto más «servil» de la tradición. Manuel Falla, el gran músico, escribió su mejor sinfonía del bien y de la belleza moral en papel común, sin pauta musical.

Dos personas muertas en el vuelco de un camión

Córdoba, 28.—Un camión militar, perteneciente al sector Sur del Parque de Automóviles de Sevilla, que conducía el soldado Rafael Martínez Fernández, al llegar al kilómetro uno de la carretera de Bémez a Doña Rama, volcó sobre la cuneta, quedando destrozado. Resultó muerto el citado conductor, y también un paisano llamado Juan Uvalungo Hernández, y gravemente herido Diego Tocado Moreno, que fué asistido por el médico del pueblo más cercano.—Logos.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID EN HONOR DE LOS PRODUCTORES CONGRESISTAS

El Congreso acuerda que urgentemente se declare de interés social la construcción de viviendas

ENTUSIASMO ENTRE LOS CONCURRENTES POR LA FORMA EN QUE SE DESARROLLA EL CONGRESO

La sesión de esta mañana Madrid, 28.—Como en días anteriores, continuaron las tareas del Congreso Nacional de Trabajadores, en el palacio del antiguo Senado. Las reuniones de las Comisiones comenzaron a las nueve de la mañana. En la Comisión tercera se aprobó que se prohiba a los Ayuntamientos la

especulación con los terrenos para edificación resultante de las expropiaciones, y la diferencia de precios entre lo pagado por la expropiación y la venta pase íntegra a la construcción de viviendas obreras, siendo éstas de un precio equivalente. También se acordó hacer constar que urgentemente se declare de interés social la construcción de viviendas y pueda efectuarse la rápida expropiación de terrenos aptos para edificar, y que se prohíba la existencia de pisos sin habitar aun cuando abonen el alquiler y tengan o no muebles, pudiendo ocuparlos quienes denuncien su existencia, con alquiler de tipo reducido, siempre que el denunciante sea productor. La comisión octava, cuyo tema se refiere a las atribuciones de los Sindicatos en la implantación de la justicia social, introdujo en sus conclusiones varias modificaciones, entre las que destaca que las denuncias formuladas por la organización sindical, en uso de sus funciones inspectoras, sean resueltas en término de cuarenta y ocho horas cuando se trata de materia referente a seguridad e higiene del trabajo, y el asunto planteado sea declarado de urgencia. La Comisión sexta suspendió su sesión dedicada al estudio de seguridad social, para terminar sus deliberaciones en otro período del Congreso.—Logos.

Recepción en el Ayuntamiento

Madrid, 28.—A la una de la tarde, en el Ayuntamiento, fué ofrecida una recepción a los congresistas del Congreso Nacional de Trabajadores. El alcalde, señor Moreno Torres, expresó su bienvenida a los congresistas y manifestó que en los siete años que lleva al frente de Regiones Devastadas, siempre procuró que las reivindicaciones obreras fueran atendidas. Les exhortó a que pidan en este Congreso una mayor brevedad en los trámites burocráticos de las ventajas que el Estado les ha concedido, y que se ocupen de las obligaciones que les competen, porque no puede haber derechos sin obligaciones. Terminó diciéndoles que trabajen por España y el Caudillo, que ha sabido llevar a la legislación social lo

El ministro de Obras Públicas visita varios puertos de Mallorca

Palma de Mallorca, 28.—El ministro de Obras Públicas ha visitado los puertos de Alcúdia y Pollensa. Le acompañaron en su visita el director general de Puertos, el gobernador civil y los jefes de Obras Públicas. En ambos lugares el ministro estudió las obras que se realizan y los proyectos que existen para mejorar las condiciones de dichos puertos. En Alcúdia esperaban al ministro el almirante jefe de la base naval y el comandante militar de Marina. El ministro marchó después a Manacor, visitando la fábrica de perlas. Más tarde estuvo en Porto Cristo, para estudiar el modo de habilitar dicho puerto para embarcaciones mayores. También fué a las famosas cuevas de Drach, saliendo encantado de la visita.—Logos.

Regresa a Madrid el general Fernández Ladreda

Palma de Mallorca, 28.—El ministro de Obras Públicas ha salido en avión para Madrid a las tres menos cuarto de la tarde. Le han despedido el capitán general, almirante de la base naval, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades locales.

Funerales en Madrid por los funcionarios del Ministerio de la Gobernación

Madrid, 28.—Presididos por el ministro de la Gobernación, se han celebrado esta mañana, en el santuario del Perpetuo Socorro, solemnes honras fúnebres por las almas de los funcionarios de dicho Departamento. Acompañaron en la presidencia al ministro, el subsecretario del Departamento, directores generales de Beneficencia y Obras Sociales, Seguridad, y Administración local, así como altos jefes y funcionarios de dicho Ministerio. A los actos asistieron también numerosas representaciones de los Cuerpos de Seguridad y Policía, así como religiosas y huérfanos de los Centros benéficos que sostienen este Departamento.

Los presidió el ministro

Madrid, 28.—Presididos por el ministro de la Gobernación, se han celebrado esta mañana, en el santuario del Perpetuo Socorro, solemnes honras fúnebres por las almas de los funcionarios de dicho Departamento. Acompañaron en la presidencia al ministro, el subsecretario del Departamento, directores generales de Beneficencia y Obras Sociales, Seguridad, y Administración local, así como altos jefes y funcionarios de dicho Ministerio. A los actos asistieron también numerosas representaciones de los Cuerpos de Seguridad y Policía, así como religiosas y huérfanos de los Centros benéficos que sostienen este Departamento.

RESIDE EN LISBOA UNA HEREDERA DEL VIRREY DE MADAGASCAR

Se trata de la viuda del médico español José Bonet

Lisboa, 28 (4 t.).—Reside en esta capital la viuda del músico español José Bonet, uno de los herederos de la fabulosa fortuna del virrey de Madagascar, asunto que se halla en litigio desde hace más de sesenta y cinco años. Dicha señora, de avanzada edad, vive en estrecha situación económica, y espera poder recibir ahora parte de esa fabulosa herencia.—Efe.

EL GOBIERNO FRANCÉS HA DIMITIDO



M. Bidault Paris, 28. (Urgente.)—A las cuatro de la tarde (hora española), el Gobierno francés, que preside George Bidault, ha dimitido.—Efe.

Los guerrilleros dan muerte a veinticuatro personas en sus aldeas de Grecia

Londres, 28 (5 t.).—Los cadáveres de veinticuatro personas civiles que perecieron a manos de los bandidos, han sido encontrados en las aldeas de Mandaj y Mavro por tropas gubernamentales que han recuperado dichos dos pueblos, según comunica desde Atenas la Agencia Exchange Telegraph.—Efe.

¿SE PROPONE RUSIA OCUPAR MILITARMENTE MANCHURIA?

El posible pretexto ha sido ya señalado por los soviets

Nankín, 28 (5 t.).—La retirada de todos los empleados ferroviarios rusos de Mukden, debido a las «insostenibles condiciones» que les impiden cumplir su misión, ha sido anunciada por la Embajada soviética de esta ciudad. En el comunicado correspondiente se alega que los chinos han excluido a los rusos de participar en las obras del ferrocarril, añadiendo que los funcionarios chinos se han llevado las propiedades personales de los rusos y que los soldados chinos han «saqueado» las casas de los mismos. Todos los empleados soviéticos de Mukden volverán a la Unión Soviética dentro de pocos días. Por otra parte, la Agencia china «Central News» declara que la partida de los obreros ferroviarios soviéticos se debe a condiciones de mala salud y apuros económicos.—Efe.

¿Un pretexto para ocupar Manchuria?

Shanghai, 28 (7 t.).—Como consecuencia de la retirada de los empleados ferroviarios rusos de la ciudad de Mukden y de la acusación, por parte de éstos, de que el Ejército gubernamental chino había realizado saqueos en las propiedades de los súbditos soviéticos, así como el empleo de malos tratos, se cree que pueda surgir una situación tirante entre los rusos y el Gobierno nacionalista chino. Personas bien enteradas temen que la actitud rusa pueda ser el pretexto de una ocupación militar en Manchuria.

Un sargento yanqui mató a un soldado ruso en Belgrado

Nápoles, 28 (7 t.).—Un sargento del Ejército norteamericano comparecerá el viernes ante un Consejo de guerra, acusado de haber matado a tiros a un soldado soviético en Belgrado. El hecho tuvo lugar en Febrero pasado. El Cuartel General del Ejército, que se encuentra en Caserta, ha anunciado que estará presente un observador oficial yugoeslavo, de acuerdo con el Convenio concertado por vía diplomática con el Gobierno yugoeslavo. La nota agrega que los yugoeslavos no han querido enviar testigos presenciales del tiro por parte que declaran, pero por vía diplomática se han obtenido declaraciones de testigos de ambas nacionalidades. Las autoridades militares manifiestan que el juicio es el resultado de negociaciones diplomáticas que han durado varios meses, celebradas entre los Estados Unidos y Yugoslavia. El sargento americano fué trasladado a Italia después del incidente en que resultó muerto a tiros un soldado soviético después de una discusión frente a un café de Belgrado. También han sido trasladados a Italia otros cuatro soldados norteamericanos que vieron el hecho.—Efe.

LA COSECHA DE TRIGO EN ARGENTINA ES DOBLE QUE LA DEL AÑO PASADO

Liverpool, 28 (7 t.).—La cosecha de trigo en la Argentina será este año el doble que la del año pasado, según manifiesta el periódico «Corn Trade News».—Efe.

LA NUEVA LEY DE BASES DE REGIMEN LOCAL

III
Pocos motivos de comentario ofrecen las bases 2.^a, 3.^a y 4.^a, y por eso pasamos sobre ellas. La 5.^a, que trata «de la población municipal», habla del padrón vecinal y de los habitantes. Define las diversas categorías de éstos y lo que se entiende por cabezas de familia, vecinos, domici- liados y transeúntes. Como se limita a reproducir punto por punto las definiciones de leyes y reglamentos anteriores, incurre en los mismos errores que éstos, sin tratar de subsanar- los y menos aún de superar acridamente conceptos rutinarios y equívocos. Entre las materias confusas que existen en el campo del derecho municipal, una de ellas es la relativa a la clasificación de los habitantes —diganlo sino los conflictos plantea- dos en la reciente confección del censo de cabezas de familia— y por eso esperábamos que la nueva Ley abor- dara de lleno el problema con un criterio nuevo, y señalara unas normas claras, terminantes y sencillas que acabaran con la situación actual cuyo calificativo más exacto es el de imprecisivo. Pero se ha limitado a copiar lo existente y el mal queda en pie.

Dice la base: «Es cabeza de familia el mayor de edad o emancipado bajo cuya dependencia conviven otras personas en un mismo domicilio». Por lo tanto, los solteros y viudos sin hijos que vivan solos no pueden ser considerados como cabezas de familia, mientras que en el momento en que tengan a su cargo algún pariente, e incluso extraño o sir- viente, gozan de dicha consideración. A nuestro juicio, es detalle en extremo liviano para determinar una categoría administrativa llamada a importantes misiones. Sencillo, quien siendo solo tenga su residencia habitual en hotel u hospedería, no podrá ser clasificado como cabeza de familia, mientras que si opta por residir en piso o vivienda con un sir- viente, amigo o allegado, ya lo es. Esto aparte de que hasta ahora la calidad de cabeza de familia carecía de trascendencia y más bien parecía un bizantinismo, que algo con efectos prácticos incrustados en la Ley.

En cambio, el concepto de vecino y en torno al mismo giraron las actividades de la Administración en punto a población. Tiene solera y tiene tradición en nuestra Patria. Pero así como siempre ha existido el vecino y es un término popular arraigado, jamás las leyes han sabido encontrar para él una definición racional ni siquiera perflorarle con rasgos precisos que delinearán de manera recia y vigorosa cual requiere su abolengo. La actual Ley no ha sabido ser una excepción y sigue la pauta de las anteriores. Dice pura y simplemente lo que las demás: «es vecino el español, mayor de edad o emancipado, inscrito con tal carácter en el padrón municipal». Definición pobre, muy por bajo de la importancia del sujeto que define.

La base 6.^a y 14 que tratan del alcalde, en sí mismas consideradas, no ofrecen particularidad alguna, pero si recordamos—véanse los discursos a las Cortes de los autores de la Ley— que se ha querido destacar esta figura y darle importancia superior a la que tradicionalmente venía teniendo, hemos de confesar que no se ha logrado el propósito. Salvo la modalidad de su nombramiento—gubernativa- mente y sin sujeción a plazo el manda- to—no encontramos nada de particu- lar que suponga novedad. El hecho de que designe por sí mismo los tenientes de alcalde, carece de impor- tancia porque en la práctica ha ocurrido siempre así ya que al ser el al- calde siempre un miembro de la mayoría del Ayuntamiento sus deseos eran traducidos en acuerdos.

Tampoco ofrece interés señalarle como de su competencia todo lo no reservado al Pleno o a la Comisión Permanente, porque también en la práctica así ocurría aunque la Ley no lo dijera.

Ayuntamiento de Aguilafuente

Subasta de maderas
El día 30 de Diciembre próximo y horas de las once, doce y trece, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales las primeras subastas del aprovechamiento de productos primarios del monte «El Pinar», de estos propios, número 8 del catálogo, correspondientes al primer, tercer y segundo lote, respectivamente, del vigente plan forestal 1946-47 y que a continuación se detallan:

Primer lote.—Corta de 951 pinos negrales existentes en el Tranzón 10 del Cuartel B., que cubican 390,429 m. c. de madera y 275,089 m. c. de leña de tronco, por un tipo de tasación de 90,332,19 pesetas.

Segundo lote.—Corta de 938 pinos negrales existentes en el Tranzón 7 del Cuartel C., con una cubicación 584,169 m. c. de madera y 312,620 m. c. de leña de tronco, bajo un tipo de tasación de 127,239,17 pesetas.

Tercer lote.—Corta de 649 pinos negrales existentes en el Tranzón 8 del Cuartel C. con una cubicación de 355,968 m. c. de madera y 169,874 m. c. de leña de tronco, con un tipo de tasación de 75,884,32 pesetas.

El importe de los presupuestos de gestión técnica será susceptible de modificación, según el resultado de las subastas; que se celebrarán conforme a los anuncios publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 8 del corriente mes y «Boletín Oficial del Estado» número 320 del día 16 del actual.

Aguilafuente, 23 de Noviembre de 1946.—El alcalde, P. A.: FIDEL SANZ.

cen las reformas que se anunciaron. Ya hemos dicho en otra ocasión que después del Estatuto de Calvo Sotelo es arriesgado prometer reformas sustanciales en la Administración local, sin que neguemos que algunas caben, y sobre todo manejando los mismos materiales.

Las bases 7.^a, 8.^a y 9.^a se refieren a los concejales, señalando la primera de ellas el número de que se compondrán los Ayuntamientos, el cual viene determinado por bases de población, y a nuestro entender, es excesivo. También determina que los Municipios mayores de dos mil almas tendrán Comisión municipal permanente, modificando la legislación actual que sólo exige su constitución en los de más de 20.000; la segunda establece el sistema de elección, que presenta una innovación absolutamente original en el derecho electoral, a base de conceder el sufragio activo a los cabezas de familia, organizaciones sindicales y a los elegidos por estos dos grupos. Aunque no dice quienes gozan del derecho de sufragio pasivo, por lo que se refiere al segundo grupo, es de suponer que sean las mismas personas que gozan del activo. Como, por regla general, la materia de elecciones no reúne las características de permanencia y firmeza que el resto del contenido de la ley, hubiera sido preferible que la ley de Bases se hubiera limitado a señalar los requisitos y condiciones del cargo de concejal, dejando para la ley Electoral lo relativo a la forma y manera de la elección.

Ninguna novedad se introduce en materia de incapacidades, incompatibilidades y excusas que recoge la base 9.^a

Igual ocurre con las bases restantes hasta la 16, que tratan del régimen de carta, competencia municipal y obligaciones de los Ayuntamientos.

Con ésta comenzaremos el próximo artículo.

JOSÉ MARÍA PELÁEZ SUÁREZ,
Secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

Alcaldía nacional de Veganzones

Subasta de maderas
El día 30 del actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la primera subasta del aprovechamiento de productos primarios del monte-pinar de estos Propios número 171 del catálogo, que consiste en la corta de 430 pinos negrales, cubican 705,733 metros cúbicos de madera, siendo su tasación de 141,146,60 pesetas, y 161,975 metros cúbicos de leña de tronco, en tasación de 12,958 pesetas, siendo el total por ambos productos primarios de pesetas 154,104,60 y gastos de gestión técnica, ascendentes éstos a 3,711,57 pesetas, más el aumento que con motivo de la subasta pueda experimentar.

Los pliegos pueden presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días, de once a trece, hasta una hora antes de la subasta, y si la primera quedara desierta, se celebraría una segunda el día 10 de Diciembre próximo, pudiendo en este caso presentar las proposiciones hasta una hora antes de la subasta.

Para detalles concretos, los anuncios que se encuentran en los «Boletines del Estado» de 2 del actual y de la provincia de 1.º del mismo, números 306 y 134, respectivamente.

Veganzones, 23 de Noviembre de 1946. El alcalde, Benito Adrados Mozo.

El tiempo en Segovia
Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 678,0 m/m.
Dirección del viento: S. O.
Temperatura máxima: 8°

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 674,5 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Temperatura mínima: 1°

El S. E. M. provincial celebra solemnemente la festividad de San José de Calasanz

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos tuvo lugar el acto literario-pedagógico

Pronunció un discurso el excelentísimo y reverendísimo señor obispo

Ayer, festividad del glorioso fundador de las Escuelas Pías y Patrono del S. E. M., San José de Calasanz, celebró la Jefatura del S. E. M. los actos conmemorativos con solemnidad que superó el esplendor de los de años anteriores. Ya la solemne misa en la S. I. C. resultó conmovedora, por la asistencia de millares de niños que, acompañados por sus profesores, concurrieron al acto en el que el asesor religioso don Leopoldo González Vela, pronunció el panegírico del Santo. Hizo acertadísimas reflexiones a niños y maestros para beneficiarse con el ejemplo de una vida edificante y de una doctrina pedagógica que, como él afirmó, constituye la pura y abundante fuente que

no para nada necesita de las cisternas novicias que nos ofrecen corrientes pedagógicas extranjeras.

Terminado el acto en la Catedral, en el que ostentó la representación de nuestro prelado el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis don Aurelio del Pino, los profesores, a los que se unió un selecto público entre el que recordamos a la Directiva y profesores de la Escuela del Magisterio, inspectores de Primera Enseñanza, rectoras de colegios religiosos y privados, jerarquías del Movimiento y alumnado normalista, se celebró el acto literario-pedagógico.

Adhesión del Magisterio segoviano al doctor Llorente Federico

Intervino el jefe provincial del S. E. M., don José María Serrano Enrich, quien comenzó diciendo que aprovechaba esta feliz coyuntura para significar al prelado—esclarecido maestro—el fervor y adhesión del Magisterio segoviano, que esperaba precisamente un acto de significación colectiva para proclamar este hondo afecto y veneración que rinde a la personalidad del Pastor y del Pedagogo. Fue ratificada esta afirmación con el aplauso de los asistentes. Hizo cita de la meritísima labor que el doctor Llorente realizara entre maestros en la Academia de San Carlos, de Valladolid, y después de exhortar a los reunidos para que aprovecharan el ejemplo de la vida de San José de Calasanz, principalmente su adhesión ferviente a la persona del Papa, su tenacidad en vencer los obstáculos que se oponían a la obra educativa, y singularmente conceder las predilecciones de sus afanes para los más pobres, les recordó que el lema «Piedad y Letras» es aplicable a todo docente que aspire a ser eficaz, y que ya que estos dones resplandecían de modo tan ejemplar en nuestro prelado, no quería demorar el momento en que todos se beneficiaran con sus enseñanzas, cediéndole, por tanto la palabra.

Discurso del prelado
Al comenzar a hablar el doctor Llorente, escuchó de nuevo el aplauso de los maestros. Dedicó unas palabras a las alusiones del jefe provincial del S. E. M., en el que dice sigue viendo al académico de San Carlos en años que recuerda con mucho cariño, dedicados a los maestros, y si los de Segovia le han dicho hoy que tienen sus corazones muy próximos al suyo, él les asegura que su corazón está siempre con el de los maestros. Entra en el tema, desarrollándole con una maestría, amenidad y cimentación pedagógica que no nos es dable reflejar. Traza unas pinceladas acertadísimas sobre la etapa primera de la vida de San José de Calasanz.

Subraya las cualidades de caridad y heroísmo del Santo, que ha merecido el título de Job del Nuevo Testamento y que escuchó tan claramente en el fondo de su alma aquella invitación divina «el pobre ha sido dejado para tí». A continuación dice: conozco tres clases de maestros. Unos, afortunadamente escasos, que llevan su cometido como el que arrastra cadenas de galera; su rostro es adusto y refleja una mezcla de tedio, de odio y de disgusto. Al segundo grupo (hay que reconocer que más abundante de lo que debiera), pertenece el tipo de maestro profesional o funcionario, que durante las horas de clase cumple con su deber, si se quiere meticulosamente, pero que des-

pués se reintegra a la calle con el espíritu absoluto de su significado de educador. Y, por último, existe una tercera clase, en la que están incluidos todos los que me están constituyendo por los maestros de «vocación», por los que siguen en todo momento el afán superado del ideal que abrazaron y al que consagraron su vida. Estos son los que vibrarán hoy más emocionados ante la gran figura del Santo.

A continuación se ocupa de analizar el sentido pedagógico de la doctrina calasanciana, y destaca el mérito especial de la misma, que aprovechando lo útil de corrientes filosóficas anteriores y posteriores, supo parirlas de su aspecto pelagroso y nocivo. A este respecto dice que, el «utilitarismo», que tiene su lógica razón de origen contra el exagerado humanismo, termina en una forma egoísta y detestable, pero la pedagogía calasanciana sabe mantenerle en su aspecto razonable, dando a las enseñanzas carácter práctico dentro de un gran fondo espiritual. Se le cuenta de que para que las clases humildes puedan tener acceso en la Universidad, es preciso que se salve el puente entre los estudios primarios y los superiores por medio de una escuela primaria eficiente para los humildes, y lo logra de tal manera, que uno de los inconvenientes que atribuyen a sus Escuelas sus enemigos contemporáneos es la ridícula de que sus alumnos van a lograr tantos adeptos a las letras que se iban a quedar sin personas para los menesteres más bajos.

Para terminar, recordó a los maestros tres máximas del eximio pedagogo español don Andrés Manjón, basadas en la doctrina del Santo.

El maestro ha de cuidarse de los detalles no sólo de los principios. El maestro ha de formarse estudiando al niño. El maestro ha de pensar que no le acompañan sus alumnos. Fue muy aplaudido, y terminada su magnífica conferencia, otorgó la bendición a los reunidos.

Terminado el acto, pasó al departamento del delegado sindical, donde se ocupó en privado de cuestiones docentes con autoridades de la enseñanza.

La jornada resultó brillantísima. El excelentísimo señor gobernador civil trasladó un saludo a los maestros lamentando no poder asistir, por que deberes de su cargo le reclamaban en Madrid.

También mandó un cariñoso saludo a los maestros, lamentando no poder asistir, por enfermedad, el delegado provincial de Educación, don Francisco Martín y Gómez.

REGISTRO CIVIL
En las últimas veinticuatro horas han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Pilar García, hija de Mariano y de Valentina.
Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Fernando Angel Alberto Redondo, con María Vicenta Gil Muñoz, y Antonio Rivilla Pérez, con Angela Marinero Sanz.

SEGOVIA RELIGIOSA
En las religiosas franciscanas de San Juan de Dios

La Comunidad de religiosas franciscanas del convento de San Juan de Dios, de esta ciudad, dedicará una novena a su excelsa Madre y Patrona de la Inmaculada Concepción.

Dará principio el día 30 de Noviembre, para terminar el día 8 de Diciembre del presente año, y se celebrará en la forma siguiente:

Todos los días, a las seis y media de la tarde, se expondrá a Su Divina Majestad y se rezarán la estación, santo rosario, novena y avemarias cantadas. Después de la novena se cantarán gozos o salve popular.

El día 8, a las diez de la mañana, se celebrará misa solemne. Terminada ésta se expondrá a Su Divina Majestad, quedando de manifiesto la adoración de los fieles hasta los cantos de la tarde, que este día serán a las seis y habrá sermón que predicará el muy ilustre señor don Felipe Gil, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral.

La fiesta del titular en la parroquia de San Andrés
Se celebrarán en su honor los cultos siguientes: Triduo solemne del Consistorio en exposición mayor del Santísimo y Sacramento, rezo de la estación, rosario, consideración sobre las virtudes del Santo, bendición y reserva. Se empezará a las seis y media los días 28 y 29.

El día 30, día de San Andrés, misa de comunión general a las nueve y a las once, misa solemne parroquial, el coro de la juventud «Doctores» en la dirección de la señorita Dolores Plaza. Por la tarde, a las seis, el ejercicio con sermón que predicará el señor cura económico de la parroquia; la terminación se dará a besar la reliquia de la mano del Santo. Honraré los actos con su presencia el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

Información Local

El S. E. M. provincial celebra solemnemente la festividad de San José de Calasanz

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos tuvo lugar el acto literario-pedagógico

Pronunció un discurso el excelentísimo y reverendísimo señor obispo

Ayer, festividad del glorioso fundador de las Escuelas Pías y Patrono del S. E. M., San José de Calasanz, celebró la Jefatura del S. E. M. los actos conmemorativos con solemnidad que superó el esplendor de los de años anteriores. Ya la solemne misa en la S. I. C. resultó conmovedora, por la asistencia de millares de niños que, acompañados por sus profesores, concurrieron al acto en el que el asesor religioso don Leopoldo González Vela, pronunció el panegírico del Santo. Hizo acertadísimas reflexiones a niños y maestros para beneficiarse con el ejemplo de una vida edificante y de una doctrina pedagógica que, como él afirmó, constituye la pura y abundante fuente que

no para nada necesita de las cisternas novicias que nos ofrecen corrientes pedagógicas extranjeras.

Terminado el acto en la Catedral, en el que ostentó la representación de nuestro prelado el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis don Aurelio del Pino, los profesores, a los que se unió un selecto público entre el que recordamos a la Directiva y profesores de la Escuela del Magisterio, inspectores de Primera Enseñanza, rectoras de colegios religiosos y privados, jerarquías del Movimiento y alumnado normalista, se celebró el acto literario-pedagógico.

Adhesión del Magisterio segoviano al doctor Llorente Federico

Intervino el jefe provincial del S. E. M., don José María Serrano Enrich, quien comenzó diciendo que aprovechaba esta feliz coyuntura para significar al prelado—esclarecido maestro—el fervor y adhesión del Magisterio segoviano, que esperaba precisamente un acto de significación colectiva para proclamar este hondo afecto y veneración que rinde a la personalidad del Pastor y del Pedagogo. Fue ratificada esta afirmación con el aplauso de los asistentes. Hizo cita de la meritísima labor que el doctor Llorente realizara entre maestros en la Academia de San Carlos, de Valladolid, y después de exhortar a los reunidos para que aprovecharan el ejemplo de la vida de San José de Calasanz, principalmente su adhesión ferviente a la persona del Papa, su tenacidad en vencer los obstáculos que se oponían a la obra educativa, y singularmente conceder las predilecciones de sus afanes para los más pobres, les recordó que el lema «Piedad y Letras» es aplicable a todo docente que aspire a ser eficaz, y que ya que estos dones resplandecían de modo tan ejemplar en nuestro prelado, no quería demorar el momento en que todos se beneficiaran con sus enseñanzas, cediéndole, por tanto la palabra.

Discurso del prelado
Al comenzar a hablar el doctor Llorente, escuchó de nuevo el aplauso de los maestros. Dedicó unas palabras a las alusiones del jefe provincial del S. E. M., en el que dice sigue viendo al académico de San Carlos en años que recuerda con mucho cariño, dedicados a los maestros, y si los de Segovia le han dicho hoy que tienen sus corazones muy próximos al suyo, él les asegura que su corazón está siempre con el de los maestros. Entra en el tema, desarrollándole con una maestría, amenidad y cimentación pedagógica que no nos es dable reflejar. Traza unas pinceladas acertadísimas sobre la etapa primera de la vida de San José de Calasanz.

Subraya las cualidades de caridad y heroísmo del Santo, que ha merecido el título de Job del Nuevo Testamento y que escuchó tan claramente en el fondo de su alma aquella invitación divina «el pobre ha sido dejado para tí». A continuación dice: conozco tres clases de maestros. Unos, afortunadamente escasos, que llevan su cometido como el que arrastra cadenas de galera; su rostro es adusto y refleja una mezcla de tedio, de odio y de disgusto. Al segundo grupo (hay que reconocer que más abundante de lo que debiera), pertenece el tipo de maestro profesional o funcionario, que durante las horas de clase cumple con su deber, si se quiere meticulosamente, pero que des-

pués se reintegra a la calle con el espíritu absoluto de su significado de educador. Y, por último, existe una tercera clase, en la que están incluidos todos los que me están constituyendo por los maestros de «vocación», por los que siguen en todo momento el afán superado del ideal que abrazaron y al que consagraron su vida. Estos son los que vibrarán hoy más emocionados ante la gran figura del Santo.

A continuación se ocupa de analizar el sentido pedagógico de la doctrina calasanciana, y destaca el mérito especial de la misma, que aprovechando lo útil de corrientes filosóficas anteriores y posteriores, supo parirlas de su aspecto pelagroso y nocivo. A este respecto dice que, el «utilitarismo», que tiene su lógica razón de origen contra el exagerado humanismo, termina en una forma egoísta y detestable, pero la pedagogía calasanciana sabe mantenerle en su aspecto razonable, dando a las enseñanzas carácter práctico dentro de un gran fondo espiritual. Se le cuenta de que para que las clases humildes puedan tener acceso en la Universidad, es preciso que se salve el puente entre los estudios primarios y los superiores por medio de una escuela primaria eficiente para los humildes, y lo logra de tal manera, que uno de los inconvenientes que atribuyen a sus Escuelas sus enemigos contemporáneos es la ridícula de que sus alumnos van a lograr tantos adeptos a las letras que se iban a quedar sin personas para los menesteres más bajos.

Para terminar, recordó a los maestros tres máximas del eximio pedagogo español don Andrés Manjón, basadas en la doctrina del Santo.

El maestro ha de cuidarse de los detalles no sólo de los principios. El maestro ha de formarse estudiando al niño. El maestro ha de pensar que no le acompañan sus alumnos. Fue muy aplaudido, y terminada su magnífica conferencia, otorgó la bendición a los reunidos.

Terminado el acto, pasó al departamento del delegado sindical, donde se ocupó en privado de cuestiones docentes con autoridades de la enseñanza.

La jornada resultó brillantísima. El excelentísimo señor gobernador civil trasladó un saludo a los maestros lamentando no poder asistir, por que deberes de su cargo le reclamaban en Madrid.

También mandó un cariñoso saludo a los maestros, lamentando no poder asistir, por enfermedad, el delegado provincial de Educación, don Francisco Martín y Gómez.

REGISTRO CIVIL
En las últimas veinticuatro horas han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Pilar García, hija de Mariano y de Valentina.
Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Fernando Angel Alberto Redondo, con María Vicenta Gil Muñoz, y Antonio Rivilla Pérez, con Angela Marinero Sanz.

SEGOVIA RELIGIOSA
En las religiosas franciscanas de San Juan de Dios

La Comunidad de religiosas franciscanas del convento de San Juan de Dios, de esta ciudad, dedicará una novena a su excelsa Madre y Patrona de la Inmaculada Concepción.

Dará principio el día 30 de Noviembre, para terminar el día 8 de Diciembre del presente año, y se celebrará en la forma siguiente:

Todos los días, a las seis y media de la tarde, se expondrá a Su Divina Majestad y se rezarán la estación, santo rosario, novena y avemarias cantadas. Después de la novena se cantarán gozos o salve popular.

El día 8, a las diez de la mañana, se celebrará misa solemne. Terminada ésta se expondrá a Su Divina Majestad, quedando de manifiesto la adoración de los fieles hasta los cantos de la tarde, que este día serán a las seis y habrá sermón que predicará el muy ilustre señor don Felipe Gil, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral.

La fiesta del titular en la parroquia de San Andrés
Se celebrarán en su honor los cultos siguientes: Triduo solemne del Consistorio en exposición mayor del Santísimo y Sacramento, rezo de la estación, rosario, consideración sobre las virtudes del Santo, bendición y reserva. Se empezará a las seis y media los días 28 y 29.

El día 30, día de San Andrés, misa de comunión general a las nueve y a las once, misa solemne parroquial, el coro de la juventud «Doctores» en la dirección de la señorita Dolores Plaza. Por la tarde, a las seis, el ejercicio con sermón que predicará el señor cura económico de la parroquia; la terminación se dará a besar la reliquia de la mano del Santo. Honraré los actos con su presencia el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

ANUNCIOS POR PALABRAS
HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PERDIDAS
VENDO portada y tres parcelas de pino en Frumales, Prudencio García, Desamparados, 6, Segovia.

VENDO coche de niño. Compró papel periódico, correspondencia, etc. San Francisco, 23.

CARRETA de vacas, medio uso, véndese, Germán Sebastián, en Los Huertos.

VIARIOS
AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que dese leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Teléfono 456. Sucursal: San Francisco, 46. Teléfono 691.

FAMILIAS numerosas: nuestro título o renovación gestiona rápidamente «Ronco», Gestoría, Ruiz Alda, 6, 1.º (Azoguejo).

GANADOS
SE VENDE burro gajón para una sembradura, de 29 meses, 145 centímetros talla y buena lúmina. Para tratar, Frutos de la Calle, en Madrona.

Información Local

El S. E. M. provincial celebra solemnemente la festividad de San José de Calasanz

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos tuvo lugar el acto literario-pedagógico

Pronunció un discurso el excelentísimo y reverendísimo señor obispo

Ayer, festividad del glorioso fundador de las Escuelas Pías y Patrono del S. E. M., San José de Calasanz, celebró la Jefatura del S. E. M. los actos conmemorativos con solemnidad que superó el esplendor de los de años anteriores. Ya la solemne misa en la S. I. C. resultó conmovedora, por la asistencia de millares de niños que, acompañados por sus profesores, concurrieron al acto en el que el asesor religioso don Leopoldo González Vela, pronunció el panegírico del Santo. Hizo acertadísimas reflexiones a niños y maestros para beneficiarse con el ejemplo de una vida edificante y de una doctrina pedagógica que, como él afirmó, constituye la pura y abundante fuente que

no para nada necesita de las cisternas novicias que nos ofrecen corrientes pedagógicas extranjeras.

Terminado el acto en la Catedral, en el que ostentó la representación de nuestro prelado el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis don Aurelio del Pino, los profesores, a los que se unió un selecto público entre el que recordamos a la Directiva y profesores de la Escuela del Magisterio, inspectores de Primera Enseñanza, rectoras de colegios religiosos y privados, jerarquías del Movimiento y alumnado normalista, se celebró el acto literario-pedagógico.

Adhesión del Magisterio segoviano al doctor Llorente Federico

Intervino el jefe provincial del S. E. M., don José María Serrano Enrich, quien comenzó diciendo que aprovechaba esta feliz coyuntura para significar al prelado—esclarecido maestro—el fervor y adhesión del Magisterio segoviano, que esperaba precisamente un acto de significación colectiva para proclamar este hondo afecto y veneración que rinde a la personalidad del Pastor y del Pedagogo. Fue ratificada esta afirmación con el aplauso de los asistentes. Hizo cita de la meritísima labor que el doctor Llorente realizara entre maestros en la Academia de San Carlos, de Valladolid, y después de exhortar a los reunidos para que aprovecharan el ejemplo de la vida de San José de Calasanz, principalmente su adhesión ferviente a la persona del Papa, su tenacidad en vencer los obstáculos que se oponían a la obra educativa, y singularmente conceder las predilecciones de sus afanes para los más pobres, les recordó que el lema «Piedad y Letras» es aplicable a todo docente que aspire a ser eficaz, y que ya que estos dones resplandecían de modo tan ejemplar en nuestro prelado, no quería demorar el momento en que todos se beneficiaran con sus enseñanzas, cediéndole, por tanto la palabra.

Discurso del prelado
Al comenzar a hablar el doctor Llorente, escuchó de nuevo el aplauso de los maestros. Dedicó unas palabras a las alusiones del jefe provincial del S. E. M., en el que dice sigue viendo al académico de San Carlos en años que recuerda con mucho cariño, dedicados a los maestros, y si los de Segovia le han dicho hoy que tienen sus corazones muy próximos al suyo, él les asegura que su corazón está siempre con el de los maestros. Entra en el tema, desarrollándole con una maestría, amenidad y cimentación pedagógica que no nos es dable reflejar. Traza unas pinceladas acertadísimas sobre la etapa primera de la vida de San José de Calasanz.

Subraya las cualidades de caridad y heroísmo del Santo, que ha merecido el título de Job del Nuevo Testamento y que escuchó tan claramente en el fondo de su alma aquella invitación divina «el pobre ha sido dejado para tí». A continuación dice: conozco tres clases de maestros. Unos, afortunadamente escasos, que llevan su cometido como el que arrastra cadenas de galera; su rostro es adusto y refleja una mezcla de tedio, de odio y de disgusto. Al segundo grupo (hay que reconocer que más abundante de lo que debiera), pertenece el tipo de maestro profesional o funcionario, que durante las horas de clase cumple con su deber, si se quiere meticulosamente, pero que des-

pués se reintegra a la calle con el espíritu absoluto de su significado de educador. Y, por último, existe una tercera clase, en la que están incluidos todos los que me están constituyendo por los maestros de «vocación», por los que siguen en todo momento el afán superado del ideal que abrazaron y al que consagraron su vida. Estos son los que vibrarán hoy más emocionados ante la gran figura del Santo.

A continuación se ocupa de analizar el sentido pedagógico de la doctrina calasanciana, y destaca el mérito especial de la misma, que aprovechando lo útil de corrientes filosóficas anteriores y posteriores, supo parirlas de su aspecto pelagroso y nocivo. A este respecto dice que, el «utilitarismo», que tiene su lógica razón de origen contra el exagerado humanismo, termina en una forma egoísta y detestable, pero la pedagogía calasanciana sabe mantenerle en su aspecto razonable, dando a las enseñanzas carácter práctico dentro de un gran fondo espiritual. Se le cuenta de que para que las clases humildes puedan tener acceso en la Universidad, es preciso que se salve el puente entre los estudios primarios y los superiores por medio de una escuela primaria eficiente para los humildes, y lo logra de tal manera, que uno de los inconvenientes que atribuyen a sus Escuelas sus enemigos contemporáneos es la ridícula de que sus alumnos van a lograr tantos adeptos a las letras que se iban a quedar sin personas para los menesteres más bajos.

Para terminar, recordó a los maestros tres máximas del eximio pedagogo español don Andrés Manjón, basadas en la doctrina del Santo.

El maestro ha de cuidarse de los detalles no sólo de los principios. El maestro ha de formarse estudiando al niño. El maestro ha de pensar que no le acompañan sus alumnos. Fue muy aplaudido, y terminada su magnífica conferencia, otorgó la bendición a los reunidos.

Terminado el acto, pasó al departamento del delegado sindical, donde se ocupó en privado de cuestiones docentes con autoridades de la enseñanza.

La jornada resultó brillantísima. El excelentísimo señor gobernador civil trasladó un saludo a los maestros lamentando no poder asistir, por que deberes de su cargo le reclamaban en Madrid.

También mandó un cariñoso saludo a los maestros, lamentando no poder asistir, por enfermedad, el delegado provincial de Educación, don Francisco Martín y Gómez.

REGISTRO CIVIL
En las últimas veinticuatro horas han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Pilar García, hija de Mariano y de Valentina.
Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Fernando Angel Alberto Redondo, con María Vicenta Gil Muñoz, y Antonio Rivilla Pérez, con Angela Marinero Sanz.

SEGOVIA RELIGIOSA
En las religiosas franciscanas de San Juan de Dios

COMIENZA EN WASHINGTON EL PROCESO CONTRA LEWIS

Se le acusa de no haber impedido la huelga de cuatrocientos mil mineros

Washington, 27.—Ha comenzado el juicio contra John L. Lewis, presidente del Sindicato de Mineros. Se le acusa de no haber impedido la huelga de 400.000 mineros.—Efe.

«Reo de desobediencia»

Washington, 27.—El juez federal Alan Goldsborough ha declarado que, en su opinión, John Lewis y el Sindicato de Mineros son «reos de desobediencia» al haber rehusado dar las necesarias órdenes para suspender la huelga de los mineros de hulla. Esta declaración, aunque no constituye fallo definitivo, no deja lugar a duda acerca de cuál será ésta. El juez rechazó los argumentos de la defensa de que el mandamiento fué ilegal por contravenir la disposición de la ley Norris-La Guardia, que prohíbe dictar mandamientos judiciales contra las huelgas.

El abogado de Lewis Fradway, pidió oficialmente el sobreseimiento de la causa y refutó la afirmación de que el Gobierno pueda hacer fracasar una huelga mediante mandatos judiciales.

Durante la controversia, Lewis permaneció en silencio y sólo habló cuando el juez hizo notar que los Tribunales federales habían sido creados por la Constitución.

El juez manifestó que, en todo caso, el Sindicato debió haber esperado unos días antes de cortar la producción del combustible imprescindible para el funcionamiento normal de la maquinaria industrial nacional.

Los defensores alegaron que la huelga actual nació de una disputa obrera dentro de las disposiciones estatales, las cuales prohíben el empleo de mandamientos legales para darlas término.—Efe.

EL PROCESO CONTRA JOHN LEWIS

Washington, 28 (5 t.).—El juicio por desobediencia civil contra John Lewis y el Sindicato de Mineros, continuará mañana. En la sesión de ayer, los defensores presentaron sus argumentos a favor de Lewis, y el fiscal, John F. Sonnet, dijo: «Lewis y el Sindicato cometieron el delito de desobediencia, lo están cometiendo y lo seguirán cometiendo.» Añadió que se propone presentar pruebas de que Lewis no tenía derecho a dar por terminado el contrato con el Gobierno, y que hará proyectar ante el Tribunal un noticiario cinematográfico hablado, tomado el 29 de Mayo, y en el que Lewis declaró que «este contrato resuelve todos los problemas mientras que las minas sean administradas por el Gobierno».—Efe.

COMPRA A PLAZOS

Pañería de caballero con sus forros Extenso surtido Buenas calidades Costura a medida Confección esmerada Nuevas Pañerías Cervantes, 23

SE ARRIENDA

Arrienda de achicoria para la temporada, tres hornos grandes, almacenes, infra, herramientas y demás útiles preciosos, existiendo semilla distribuida a cuenta del producto. Directamente tratar con don Braulio Gómez Tardón, Aldea Real (Segovia).

ARTICIPE

EN EL SORTEO DE NAVIDAD en el número 49.632 COMPRANDO EN CALZADOS CHICOS Muchas botas para niños a precios regalados

La escuadra inglesa abandona Alejandría

También ha sido retirado todo el personal de la base

Londres, 27.—Todo el personal británico de la base de Alejandría (Egipto) ha sido evacuado, excepto tres o cuatro funcionarios de la estación telegráfica, según anuncia el Almirantazgo británico. También han abandonado la base los buques de guerra ingleses que se hallaban en ella, al mismo tiempo que diversas instalaciones del gran puerto han sido desmontadas y retiradas.

Se trata del cumplimiento de una de las cláusulas del acuerdo que fué anunciado el día 7 de Mayo pasado por la delegación británica que tomó parte en las negociaciones para el nuevo tratado que sustituirá al de 1936.

Los buques de guerra se han trasladado a la base de Malta. Entre ellos figuran un portaaviones, cuatro cruceros, un destructor y tres submarinos. La evacuación de El Cairo y Alejandría comenzó oficialmente el 15 de Mayo. La famosa ciudadela de El Cairo, en poder de las tropas inglesas durante sesenta y cuatro años, fué evacuada el 9 de Agosto pasado.

Secretos de Montecarlo

(Viene de la página 4)

do el 55 por 100 de sus propinas a la casa. En cierta ocasión se declararon en huelga para reclamar mayores salarios, cesando el juego en las mesas durante veinte minutos, lo que fué muy eficaz, ya que consiguieron lo que pedían. Por término medio, los «croupiers» ganan unas 100 libras mensuales y unos cuantos elegidos de las mesas de apuestas grandes ganan más, pero al Casino no le gusta dar publicidad a estos asuntos de familia.

La vida del «croupier» no es fácil: Tiene que trabajar siete días a la semana, a razón de ocho horas diarias; tiene que tener una mirada de águila, ser una máquina sumadora viviente y juez de la naturaleza humana; tiene que actuar de árbitro en disputas sobre quién colocó determinada ficha en determinado número, y tiene que luchar con los empujones, las aperturas, los empujones, el humo y las miradas asesinas.

Antes de la guerra el Casino poseía una «Universidad» propia para los «croupiers» que eran elegidos entre los empleados más guapos y elegantes, asistiendo a la escuela, por espacio de seis meses, siete días a la semana y ocho horas diarias, para aprender su delicada tarea. A los que resultaban suspensos en los exámenes se les permitía presentarse de nuevo en el curso siguiente y aunque no se daban diplomas, actualmente pueden encontrarse graduados de dicha Universidad en Deauville, Aix-le-Bains y Cannes.

Indudablemente, la mayor parte de los «croupiers» tienen sus jugadores favoritos, o clientes a quienes les gusta ver ganar. También tienen sus supersticiones.

El Casino conserva todavía la antigua costumbre de devolver a sus hogares, con un billete de tercera clase, a los clientes que se han quedado sin dinero.

Se extiende la huelga de maestros portorriqueños

San Juan de Puerto Rico, 28 (5 t.).—Prosigue la huelga de los maestros de Enseñanza Nacional, que se ha extendido por todo el país. El Gobierno ha advertido a los huelguistas que su actitud es considerada como «insubordinación y negligencia, con abandono de cargo público». No hay cálculos oficiales sobre el número de huelguistas, pero la cifra que se supone como aproximada es de 9.000 maestros. Unos 1.500 han celebrado una manifestación en la que pedían el aumento de salarios.—Efe.

UNA WERTHEIM MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Es la mejor VENTA A PLAZOS 100 modelos a elegir SAN FRANCISCO, 23. Teléfono 292.

CALIDAD COMODIDAD Y PRECIOS comprando sus vinos y coñac en La Gaseosa Segoviana, S. A. Depositario general de JOSE PEMARTIN Y C., S. A. Jerez de la Frontera

Sobre la vida de España y la de otras partes

(Viene de la página 4)

existe una tranquilidad absoluta. Ha detenido su mirada ante los escaparates de los establecimientos y ha comprobado que las prendas de vestir, el calzado, los objetos de uso corriente, en todos los aspectos, no sólo se adquieren sin limitación y sin necesidad de cupones de racionamiento, sino que tienen unos precios que, aun siendo muy superiores a los de hace diez años, están señaladamente por bajo de los que hoy rigen en la mayoría de los países europeos. Ha podido ver que las gentes llenan diariamente los espectáculos, que los cafés y los bares están abarrotados, que circulan centenares de taxímetros, que en general los individuos visten bien y presentan un semblante de alegría, ese inconfundible aspecto que se puede traducir en la frase «ganar de vivir», que todo funciona normalmente, que en los hoteles hay cuanto se necesita, que los viajes son tan frecuentes y tan copiosos que es difícil encontrar billete el día que se quiere. Signos evidentes de una plenitud, de una normalidad, de una libertad de movimientos. Todo lo contrario, en suma, de lo que ha visto en sus precedentes excursiones por otras partes.

Y este periodista, gratamente sorprendido, tiene un vivo, un vehemente deseo de contar sus impresiones a todo el mundo. No son sólo las crónicas que, en cumplimiento de un elemental deber profesional, ha comenzado a enviar a su periódico —no muy afecto a la España de Franco, por cierto, y que duda si verá la luz— sino una necesidad más acuciante: la de decir aquí mismo, entre nosotros y a todo el que le quiere escuchar, lo que hay de abismal diferencia entre nuestra situación actual y la que caracterizan al vivir de otros pueblos. «No saben ustedes lo que tienen», me decía. Yo, por vocar su réplica, me mostraba sinceramente pesimista. Y le hablé de la carestía enorme de los artículos más precisos, de la falta de cosas primordiales, de las dificultades que hemos de soportar. El periodista se extrañaba de oírme. «Pero, ¿ustedes sabían, realmente, lo que hay por ahí fuera? Esto es Jauja. No se puede

VIOLENTO INCENDIO EN UNA FABRICA DE PAPEL DE BARCELONA

Barcelona, 28.—Esta noche se declaró un violento incendio en la fábrica de papel propiedad de don Ramón Godó, sita en la calle de Juncá, de la barriada de Pueblo Nuevo.

Prendió el fuego en un montón de esparto e inmediatamente se propagó a las dos naves de la fábrica.

Avisado el servicio de Incendios acudieron rápidamente seis tanques con todo el material y personal con sus jefes.

A la hora de telefonar, el fuego está casi dominado. Afortunadamente no se ha registrado ninguna desgracia personal. Las pérdidas materiales son de gran consideración.

BALON A MANO

España ha sido admitida en la Federación Internacional

Madrid, 28.—España ha sido admitida en la Federación Internacional de balón a mano y en breve se registrará la inscripción. La Federación Española tiene el propósito de organizar encuentros con equipos extranjeros y entre selecciones nacionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

comparar. Los precios que a ustedes les parecen astronómicos son nada si se recuerdan los verdaderamente prohibitivos que rigen en esos otros países. Lo que llaman aquí el «estraperlo», tiene proporciones gigantescas en esas naciones que he visitado. Aquí se pueden adquirir libremente muchas cosas que en esos sitios son desconocidas. Y, sobre todo, disfrutan los españoles de un ambiente, de una paz, de un orden, que se manifiestan en la confianza general, en el modo de entrar, salir, viajar, estar en todas partes, en las conversaciones, principalmente. Yo he oído aquí, en los pocos días que llevo, cosas que en esas otras naciones y ciudades hubieran determinado automáticamente la cárcel. Aquí, existe una auténtica libertad. No se engañen. Lo de menos son los rótulos y las etiquetas. España es un oasis.

En rigor, ¿hace falta poner comentarios a las palabras de nuestro compañero? Se comentan por sí solas. Este es el hecho. La sorpresa de los que llegan, constituye la mejor de las contestaciones para todo el cúmulo de las mentiras, de las calumnias y de los miserables ataques. Y son, también, una buena lección para los que, aquí, eternos descontentadizos, no quieren acabar de enterarse de la verdad.

FRANCISCO CASARES

SE ENCUENTRA EN LISBOA EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE BARCELONA

Lisboa, 28 (5 t.).—El presidente de la Diputación de Barcelona, profesor Mateo Llopis, pronunciará esta noche una conferencia en la Sociedad de Geografía. Disertará sobre «Organización de la Biblioteca española». El profesor Mateo Llopis se encuentra en Portugal, comisionado por la Junta de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores de España, para estudiar la organización de las Bibliotecas y Archivos portugueses.—Efe.

Regresa de Madrid a Lisboa un ingeniero portugués

Lisboa, 28 (5 t.).—Procedente de Madrid, adonde había sido enviado en misión oficial, ha regresado a esta capital el ingeniero Víctor Veres, jefe de los Servicios de Exploración del Secretariado de Aeronáutica civil. Manifestó que en la capital española había tratado del desplazamiento a Lisboa de un funcionario superior del ministerio del Aire.—Efe.

Triunfa un candidato conservador sobre uno laborista en Inglaterra

Aberdeen (Inglaterra), 28 (5 t.).—En la elección parcial del distrito meridional de Aberdeen, ha triunfado el candidato conservador, Lary Grant, por 21.750 votos, contra 17.911 del laborista A. J. Irvine.—Efe.

EXTRAVIO

de un libro de cuentas en la casa número 46 de la calle de Juan Bravo, rogando su devolución en la librería Viuda de Mauro Lozano, donde se gratificará

EL TIEMPO

Se anuncian lluvias intensas en el Noroeste

Madrid, 28.—Información general del tiempo:

En el día de ayer llovió en muy poca cantidad en algunos puntos del Noroeste de la Península. Durante la noche llovió ya copiosamente en Galicia, manteniéndose el buen tiempo en las demás regiones.

Tiempo probable: Lluvias intensas en el Noroeste de la Península, que a última hora alcanzarán, probablemente, a Extremadura. En el resto de España dominan las nubes altas.

Temperaturas: Máxima de 19 en Almería. Mínima de tres bajo cero en Cuenca, Albacete y Lérida. En Madrid: máxima de nueve y mínima de 0,6, a las seis horas.—Logos.

Grandes precauciones inglesas en Jerusalén

Jerusalén, 28 (7 t.).—Las autoridades británicas han reforzado las medidas de seguridad en el centro de la ciudad. Camiones repletos de soldados bien armados se han situado a lo largo de la avenida del Rey Jorge.

Estos preparativos han despertado gran expectación, y se cree que son debidos a que el general Montgomery, que en la actualidad gira una visita al Oriente Medio, llegue a esta capital. Las tropas no han molestado a los transeúntes.

La «Stern» ordena el cese de las actividades terroristas.

Jerusalén, 28 (5 t.).—La organización judía («Stern») ha ordenado a su «banda especial de saboteadores» que cese en sus actividades, la organización («Stern») es responsable de los recientes ataques dirigidos contra las líneas férreas de Palestina.—Efe.

Nuevo gobernador civil de Burgos

Madrid, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto por el que se dispone cese en el cargo de gobernador civil de la provincia de Burgos don Manuel Illera García de Lago. Otro por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Burgos a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

«SIEMBRA»

Hemos recibido un número extraordinario de esta Revista: el correspondiente al mes de Octubre, con 72 páginas de texto, cuyo pliego de exceso sobre su ya amplio contenido habitual, lo dedica a los problemas del azúcar: las más caracterizadas jerarquías del Sindicato del Azúcar, en sus distintos cometidos agrícola, social y económico, avaloran estas interesantes páginas, colocadas bajo la advocación de la Virgen del Pilar, Patrona de los azucareros y a la cabeza de cuyos trabajos figura uno del jefe nacional del Sindicato, Ramiro Campos Turno.

La autorizada pluma del ingeniero agrónomo Antonio García Romero encabeza el texto ordinario con un artículo, «Semillas y siembra»; junto a este trabajo destaca asimismo uno sobre el arroz, de Alvaro de Ansonena, director de la Estación Arrocería de Sueca.

Cabe resaltar, entre el cuidado y abundante texto: una página gráfica dedicada a la visita que el Caudillo realizó, últimamente, a obras de la Confederación Hidrográfica del Duero; informaciones de la Asamblea nacional de Hermandades; Exposición de Lérida; Feria de Zaragoza, etcétera, etc.

Como sería muy extenso hablar de los diversos trabajos de este número, nos limitamos a citar también las páginas de los Sindicatos Agrícolas nacionales y las Secciones acotumbadas.

Un número, en resumen, realmente extraordinario, en contenido y presentación.

¿Le gustaría tener una máquina fotográfica 6 por 9?

¡GRATIS! Pues compre figurás de nacimientos, casa de corcho, portales, pozos y otros muchos modelos propios y puede ser agraciado con una magnífica cámara 6 x 9 para hacer 16 fotos.

LA CASA «EL TOLEDANO» obsequia a sus compradores Plaza de Franco, 20. Teléfono 469. Isabel la Católica, 1 y 3.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID EN HONOR DE LOS PRODUCTORES CONGRESISTAS

(Viene de la página 1.) do a los congresistas, el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, el vicepresidente nacional de Ordenación Social, señor Solís, y el señor Campos Pareda.—Logos. Un obrero ferroviario se muestra entusiasmado por la forma en que se desarrolla el Congreso

Ciudad Real, 28.—El delegado provincial de Sindicatos ha recibido una carta de José Blanco, obrero ferroviario que representa a los productores ciudadrealeños en el Congreso Nacional de Trabajadores que se celebra estos días en Madrid.

José Blanco dice, entre otras cosas: «Estamos entusiasmados. Ayer se aprobaron las ponencias que, según el orden del día, estaban anunciadas con mucho debate y mucha libertad. Los productores, pero productores legítimos, plantean las cuestiones sociales con tal entusiasmo, que aunque las jornadas son muy largas y de mucho trabajo, se nos hacen cortísimas.»

La carta termina diciendo que ha presentado una petición a la mesa presidencial sobre la mejora de los obreros ferroviarios de Ciudad Real y Mérida.

Los congresistas visitan el Ayuntamiento madrileño

Madrid, 28.—Esta mañana el Ayuntamiento recibió a los delegados del Congreso de Trabajadores. Asistieron el alcalde, concejales y delegado nacional de Sindicatos. El alcalde y un delegado pronunciaron discursos.

REGRESA A ESPAÑA EUGENIO D'ORS

Barcelona, 27.—Esta tarde, a las siete menos cuarto, ha llegado el buque español «Ciudad de Valencia», procedente de Génova. A bordo del mismo vienen 91 pasajeros, en su mayoría españoles e italianos. Entre ellos figuran el académico don Eugenio d'Ors, que ha asistido en Roma, en representación de España, a las sesiones del Congreso Internacional de Filosofía; el arzobispo de La Serena (Chile), don Alfredo Cifuentes Gómez, y el secretario general de la Acción Católica de Chile, los cuales se han entrevistado en Roma con Su Santidad el Papa.

Otro robo de alhajas en la Gran Bretaña

Londres, 28 (6 t.).—Joyas por valor de cuatro mil dólares han sido robadas de la casa de la marquesa de Headfort, en Dowager, por unos asaltantes que penetraron en el dormitorio de dicha señora, cuando se hallaba dormida.—Efe.

Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICAS A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia Censura Sanitaria S. G. 83.

Diputación provincial de Segovia

Anuncio Se hace público por el presente anuncio que los pliegos de condiciones que han de regir en la subasta de la venta de la casa número 2 de la calle de San Agustín, de esta ciudad, se hallan expuestos en la Secretaría de la Diputación para oír reclamaciones. Segovia, 27 de Noviembre de 1946. El presidente, ALFONSO ARROYO.

Zaragoza concede al Caudillo la Medalla de la Independencia

Este excepcional galardón corresponde a los méritos excepcionales de Franco

Salvó a España de las hordas marxistas y la está salvando actualmente de los mismos peligros

Zaragoza, 27.—El Ayuntamiento de Zaragoza ha otorgado la primera Medalla de la Independencia a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco. En la sesión celebrada hoy por la Corporación municipal se acordó la creación del galardón municipal, denominado Medalla de la Independencia, para premiar a quienes realicen actos de suprema ciencia guerrera o política, que determinen la salvación de la independencia patria cuando estuviere en peligro por la tiranía de poderes extranjeros. El alcalde explicó este galardón, y dijo que tiene sus antecedentes históricos en la Guerra de la Independencia, época en que fué creada la Cruz de la Independencia para premiar a los héroes de los sitios de Zaragoza. No basta para hacerse acreedor a esta condecoración el más alto mérito patriótico, político, militar, moral o social; es necesario que los méritos sean precisamente actos de suprema importancia que determinen la salvación de la independencia patria en peligro.

A continuación, y por aclamación, fué aprobada la concesión al Generalísimo Franco del primer galardón municipal de la Medalla de la Independencia como reconocimiento de los supremos méritos militares y políticos contraídos por el Caudillo durante la Cruzada y en la gobernación de España después, ya que—como añadió el alcalde—esta excepcional condecoración corresponde a las excepcionales condiciones del Caudillo, que salvó la independencia de España contra las hordas marxistas durante la guerra y la está salvando de los mismos peligros contra las presiones extranjeras.

EL I CONGRESO N. DE TRABAJADORES ACUERDA RENDIR HOMENAJE A SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

PERIODISTAS PORTUGUESES EN INGLATERRA



Un grupo de periodistas portugueses que llegaron a Inglaterra invitados por el Gobierno británico, hicieron una visita a un cardenal británico. Fotografía tomada durante la entrevista celebrada en la casa arzobispal

Mensajes del Papa, del Generalísimo y del nuncio al cardenal Segura

Con motivo de la proclamación canónica del Patronato de la Virgen de los Reyes

Sevilla, 27.—El cardenal Segura ha recibido, con motivo de las fiestas de la solemnisima proclamación canónica del Patronato de la Virgen de los Reyes, telegramas del Papa,

del nuncio de Su Santidad y del Caudillo. El Sumo Pontífice muestra su complacencia por el piadoso acto y pide a la excelsa Señora su maternal protección hacia la ciudad y su archidiócesis, reiterando al cardenal su cordialísima bendición apostólica.

El del nuncio dice: «He llegado felizmente y me honro en reiterar a vuestro viva viva la vivísima felicitación por la grandeza y completo éxito de las fiestas del Patronato de la Virgen de los Reyes. Agradezco amables atenciones durante la permanencia. Respetuosos saludos.»

Y el del Caudillo dice: «Agradezco sinceramente a vuestro excelencia la proclamación canónica del Patronato de la Virgen de los Reyes, así como la protección que pide al Altísimo de nuestra Patria. Bésale la sagrada púrpura.—Generalísimo Franco.»—Logos.

Los congresistas puestos en pie, acogieron la propuesta con ovaciones y vítores a Franco

Labor de las Comisiones

Madrid, 28.—A las cuatro de la tarde se reunió el Pleno del I Congreso Nacional de Trabajadores, bajo la presidencia del delegado nacional. Se presentó a la Mesa una proposición incidental suscrita por un gran número de congresistas solicitando que el Caudillo de España y Jefe del Estado, Generalísimo Franco, reciba el homenaje de este Congreso de Trabajadores españoles. La presidencia recogió con verdadera emoción la súplica y ofreció comenzar inmediatamente las gestiones pertinentes. Estas palabras de la presidencia fueron pronunciadas en medio de continuas ovaciones de la Asamblea, puestos todos los congresistas en pie y aplaudiendo, con gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

El presidente de la Comisión segunda habló a continuación para defender su dictamen acerca de «Elevación del nivel de vida del trabajador». Varios congresistas intervinieron muy especialmente en cuanto afecta al plus de cargas familiares. Se aprobó por unanimidad la totalidad de este dictamen.

La Comisión cuarta defendió sus trabajos por medio del congresista Burgos Boezo, quien propugnó que todo cuanto se relaciona con Montepíos y Mutualidades tenga enlace o asiento en la sección Social Asistencial de los organismos sindicales. El dictamen de esta Comisión cuarta, que se refiere a la reglamentación del trabajo en la industria, fué aprobado después de amplias deliberaciones.

“LA IGLESIA SERA ELIMINADA EN POLONIA SI NO RECONOCE EL REGIMEN POLACO”

Amenaza de Bierut

Londres, 27.—“La Iglesia católica en Polonia será desposeída de sus derechos y eliminada si el clero no reconoce la nueva situación de Polonia”, ha declarado el Presidente Bierut en Varsovia, según comunicó de esta capital el semanario británico “The Observer”.

Esta declaración de Bierut tiene especial importancia desde todos los puntos de vista y, sobre todo, si se tiene en cuenta que ha sido hecha en vísperas de las anunciadas elecciones, en un país donde el 97 por 100 de la población es católica. Los corresponsales de los periódicos británicos en Varsovia prestan especial atención al estado actual de las relaciones entre la Iglesia católica y el Gobierno formado por los Soviets en la capital polaca, al mismo tiempo que destacan la importancia del viaje efectuado a Roma por el cardenal primado Hlond.—Efe.

El ministro de Educación portugués visitó los edificios del Consejo Superior de I. Científicas

Le acompañó el ministro español señor Ibáñez Martín

Madrid, 28.—El ministro portugués de Educación, doctor Caero da Matta, visitó en la mañana de ayer los edificios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, acompañado del ministro español de Educación, señor Ibáñez Martín, y del vicepresidente, secretario general y altos funcionarios de este organismo. También acudieron los ilustres profesores portugueses que se encuentran estos días en Madrid.

A las dos y media de la tarde, el doctor Caero da Matta fué obsequiado con un almuerzo en la residencia del Consejo de Investigaciones, que fué presidido por los dos ministros.

A primera hora de la tarde, las ilustres personalidades portuguesas visitaron el Instituto Nacional de Enseñanza Media Ramiro de Maeztu, en cuyo magnífico campo de deportes realizaron los alumnos unas perfectas demostraciones deportivas. Después se trasladaron al Instituto Leonardo Torres Quevedo, que recorrieron detenidamente.

En el soberbio teatro de Ramiro de Maeztu asistieron a la proyección de varias películas, y en el salón de música escucharon un recital de piano interpretado por el catedrático señor Querol.

El cuerpo de un indígena aparece en el vientre de un tiburón

Lisboa, 27.—Noticias de Lourenço Marques informan que en el vientre de un tiburón ha sido encontrado el cuerpo de un indígena sin más lesiones externas que unas ligeras erosiones.

El tiburón, que media más de dos metros de longitud, pertenecía a la familia conocida por los ingleses por el nombre de “royal shark”, especie que casi todos los días ocasiona víctimas entre los naturales de Mozambique.—Efe.

Sobre la vida de España y la de otras partes

Un periodista argentino que ha recorrido últimamente los más interesantes escenarios de Europa—la Alemania devastada, los países que tomaron parte en la gran contienda y ahora viven el sufrimiento de su forzada obediencia a Moscú, y alguno neutral—ha llegado a España, Confiesa que, antes de pisar nuestras ciudades, venía con el temor de que la serie de cortapisas, de molestias y de escaseces que sufrió en sus anteriores visitas, se vieran aquí acentuadas. Algo así como el epílogo, en corrección y aumento, de lo ya vivido. Nadie puede escapar al influjo de las campañas, al efecto de los bulos. La propaganda que, en vez de combatir ideas, miente situaciones, es muy intensa. Y nada impresiona tanto como la letra impresa. Yo he recordado, en más de una ocasión, que cuando, en los meses primeros de nuestra guerra civil, antes de tener la fortuna de trasladarme a la zona nacional, leía en el Madrid torturado los periódicos republicano-marxistas, aun sabiendo que todo lo que publicaban era falso, y que las tropas de Franco iban avanzando y ganando poblaciones, pueblos, comarcas enteras, sentía que la duda me asaltaba. Las informaciones de aquellos periódicos sólo pintaban triunfos para los rojos. Y sin poderlo remediar, uno se impresionaba por la lectura. Si esto me pasaba a mí, periodista, acostumbrado a lo que se ha llamado siempre «deer entre líneas» y conociendo el paño—es decir, a sabiendas de la catadura de los que escribían aquellas cosas—¿qué no le ocurriría al lector vulgar, al hombre de la calle, menos en el secreto de la forma de hacer determinada prensa? Pues esto es lo que acontece ahora con las desorbitadas y calumniosas campañas que, por ahí fuera, con lo que queda del oro que se nos arrebató, se siguen haciendo para desacreditar a la España nacional. No es chocante que el periodista argentino llegara con esas preocupaciones.

Como tantos otros viajeros, ha experimentado la sorpresa que repre-

senta encontrarse con un espectáculo completamente distinto del supuesto y previsto. Ha visto que en las ciudades españolas reina un orden y

(Continúa en la página 3)

UN BUEN AMIGO DE LAS ABEJAS



Un apicultor americano nos demuestra aquí cuán bien se lleva con sus abejas. Ha tomado un enjambre y, como no le basta la caja para transportarle, ha cogido unas cuantas abejas en su sombrero y se le pone tan campante

Se inaugura la línea marítima ESPAÑA-ARGENTINA

Salió de Buenos Aires el primer barco

Barcelona, 27.—Según noticias recibidas en el Consulado general de la Argentina en España, mañana zarpará de Buenos Aires el primer barco mercante que inaugurará el servicio Argentina-España, el “Río Dulce”, que hará escalas en Montevideo, Santos y Iguazú, y llegará a Barcelona, desde donde seguirá viaje a Génova. Según está previsto, llegará al puerto de Barcelona del 23 al 24 de Diciembre. A últimos de dicho mes saldrá otro barco, el “Río Neuquen”, que hará escalas también en Barcelona, Marsella y Génova.

Secretos de Montecarlo

La “Sociedad Anónima” obtuvo en el año 1945 un beneficio de cuarenta y cinco millones de francos

Todavía se facilita un billete de tercera a los jugadores que pierden su dinero para que regresen a sus hogares

Londres.—Con el título «Secretos de Montecarlo», «Illustrated» publica el siguiente reportaje: «Desde que fué fundado, en 1863, con 600.000 libras de capital por el gran jugador Francis Blanc, el Casino de Montecarlo ha constituido un barómetro social. En la época de los Zares, fué el punto de cita de los príncipes y duques rusos. En la época

de maravillosa estupidez de mil novecientos veinte al mil novecientos treinta y tantos, donde el postín lo era todo, fué el punto de atracción para la pulida, ligera, y disoluta sociedad internacional que hizo ganar en 1937, típico año de prosperidad, unos tres millones de libras al Sindicato de juego de Montecarlo, cuyo verdadero nombre es «Sociedad Anónima de Baños de Mar y del Círculo de Extranjeros de Mónaco».

Y ahora otra vez, la nueva sociedad adinerada de Europa emigra a Montecarlo para hacer saltar todavía, a pesar del tentador mito. Los 17.000 leales súbditos del príncipe de Mónaco se están haciendo prósperos de nuevo, conservando además su dinero, porque no se les permite jugar en el casino. La «Sociedad Anónima» obtuvo un beneficio de 45 millones de francos en el pasado año y se prevé sea todavía mayor para el actual.

Todo esto es muy agradable, no sólo para los directores, empleados y habitantes de Mónaco, sino también para el príncipe, cuyas rentas se derivan de la prosperidad de su reino, y cuya economía tiene un engranaje que la une irrevocablemente a la ruleta y a las vías del ferrocarril.

En 1937, de 372.000 visitantes del Casino, 150.000 eran franceses, cuarenta y cuatro mil ingleses y el resto principalmente americanos y alemanes.

El Casino, con su estilo de casa señorial, si no feudal, posee su propia brigada de bomberos, taller de reparaciones, banca, taller de sastrería, y fábrica para el equipo de juego, empleando a unas 2.000 personas, con una reglamentación y tradición muy estrictas.

Los «roupiers» constituyen el mayor contingente del ejército de empleados del Casino, sumando unos 650, los que tienen su club propio y sus propios salones de descanso, dan-

(Continúa en la página 3)

El Casino, con su estilo de casa señorial, si no feudal, posee su propia brigada de bomberos, taller de reparaciones, banca, taller de sastrería, y fábrica para el equipo de juego, empleando a unas 2.000 personas, con una reglamentación y tradición muy estrictas.

Los «roupiers» constituyen el mayor contingente del ejército de empleados del Casino, sumando unos 650, los que tienen su club propio y sus propios salones de descanso, dan-

(Continúa en la página 3)

El Casino, con su estilo de casa señorial, si no feudal, posee su propia brigada de bomberos, taller de reparaciones, banca, taller de sastrería, y fábrica para el equipo de juego, empleando a unas 2.000 personas, con una reglamentación y tradición muy estrictas.

Los «roupiers» constituyen el mayor contingente del ejército de empleados del Casino, sumando unos 650, los que tienen su club propio y sus propios salones de descanso, dan-

(Continúa en la página 3)

El Casino, con su estilo de casa señorial, si no feudal, posee su propia brigada de bomberos, taller de reparaciones, banca, taller de sastrería, y fábrica para el equipo de juego, empleando a unas 2.000 personas, con una reglamentación y tradición muy estrictas.

Los «roupiers» constituyen el mayor contingente del ejército de empleados del Casino, sumando unos 650, los que tienen su club propio y sus propios salones de descanso, dan-

(Continúa en la página 3)

SIGNOS DE LOCURA ENTRE LOS AMIGOS DEL EQUIPO DE GIRAL

Buenos Aires, 27.—El diario «Tribuna» publica un editorial acerca de la información procedente de Nueva York, según la cual el periódico «The Nation», y «los amigos de la República española» reprochan a Gran Bretaña, Estados Unidos, Holanda, Bélgica, Suecia y Argentina sus relaciones con el régimen español e impiden con ello su caída. El diario «Tribuna» pone de relieve que los detalles de la citada información delatan signos de verdadera locura y que es consecuencia de la descomposición del llamado Gobierno republicano español en el exilio que necesita ya—dice—una camisa de fuerza.

TURQUIA CONSIDERA GRAVE LA SITUACION EN GRECIA

La zona Norte de Salónica presenta un desolador aspecto

Indicios de «guerra no declarada»

Atenas, 27.—La zona del Norte de Salónica presenta un desolador aspecto por haber abandonado los aldeanos en masa sus casas, según noticias recogidas por la Agencia Reuter. Las carreteras están atestadas de camiones con tropas, guardias y suministros para «el frente». Agrega esta noticia que hay claros indicios de «guerra no declarada» y los habitantes hablan como si la invasión hubiera comenzado ya.

En Ardea, Cuartel general de las tropas griegas que defienden parte de la frontera yugoeslava, casi totalmente destruida, las campanas doblan a muerto por los diezcio héroes de Notia, soldados de la guardia de este pueblo, cuyos cadáveres fueron encontrados por las tropas griegas en la plaza principal al retirarse los rebeldes.—Efe.

LA SITUACION DE GRECIA SEGUN LOS CIRCULOS POLITICOS TURCOS

Angora, 27.—En los círculos políticos turcos se califica de grave la situación creada en Grecia por las partidas extremistas, con apoyo—se opina aquí—de los yugoeslavos, y cuyas actividades—se añade—no tienen principalmente a derrocar la Monarquía helénica, sino que primordialmente apuntan a los Dardanelos. Efe.

Las concentraciones de fuerzas yugoeslavas

Atenas, 27.—Las noticias que el Gobierno de Belgrado ha aumentado sus «patrullas fronterizas en vista de la guerra de guerrillas que se desarrollan en la zona griega inmediata» han sido confirmadas en Atenas, según la agencia United Press. Un informador griego manifestó que el Gobierno de Atenas no está preocupado por tal concentración de tropas.—Efe.

SE INTENSIFICARA EL TURISMO ENTRE ESPAÑA Y SUIZA

Barcelona, 27.—El delegado de la Oficina de Turismo de Suiza para España y Portugal, M. Bourgnon, ha manifestado que su viaje tiene por objeto tratar de la intensificación del turismo recíproco entre Suiza y España. Se estudia para ello un régimen de compensaciones. Como quiera que los suizos que llegan a España han de comprar pesetas, la fórmula podría ser que se dejen en la frontera los francos suizos para los españoles que salgan para Suiza. España, como siempre, atrae mucho al turismo suizo y los suizos quieren que los españoles conozcan su país.

Si quiere impresos que den idea de la prosperidad de su negocio encárguelos en los talleres de LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES maquinaria rápida para impresos de larga tirada EL ADELANTADO Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos